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JOURNAI: D’EDUCATION

2 angles droits que lc polygone a de cdtés
moins deux.

En effet, par des diagonales qui ne se
croiseul pas, on peut décomposer .
le quadrilatére en 2 triangles,
le pentagone en 3 triangles,
Ihexagone en 4 triangles,
I'heptagoue en o triangles, et en géaé-
ral tout polygone en autant de triangles
qu'il a de cotés moins deu.

Les angles de ces triangles sont tous
formés des angles du polygone, par
suite, la somme des angles du polygone
égale autant de fois 2 droits qu'il y a de
triangles, ou autant de fois 2 droits qu'il
y a decétés moins deux.

" onoLLAIRES. 1° La somme des angles
ace tout quadrilatére est égale @ 2 fois 2
droits ou 4 angles droits ;

2° Si les 4 angles d’un quadrilatére
sont égaux, chacun d'euxr est un angle
droit ;

J* Si deux angles d'un quadrilatere
sont droits, les deux autres sont supplc-
mentaires ;

4 Si deux angles d'un quadrilatere
sont supplémentaires, les deux auires
sont supplémentaires. ’
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Exercices mathématigues.

La Piece monétaire or et argent.

% La conférence monétaire interna-
 tionale réunie 2 Paris au mois d’avril
“ 1881, a recu du gouvernement fran-
“ ¢ais, A titre d'échantillon monétaire,
¢ des piéces de 5 franes (emviron 1
“ piastre ou 1 dollar), formées de
Y poids égaux d'or et d’argent.

** On demande quel doit &tre le poids
 de ces piéces, supposé :

¢ 4° Que la valeur de 1 franc est
“ représentée par 4 grammes 1/2 d’ar-
¢ gent pur (le gramme pase un psu plus
“ qu'un demi-dragme) ;

¢ 2° Qu'd poids égal I'or vaut 15 fois
¢ 1]2 comme 'argent ;

v 3 Qu'un dixiéme du poids total de
“la piece est du cuivre ajouté pour
¥ donuer au métal plus de résistance 3
“ I'usure ; ce cuivre mne compte pas
* comme valeur.

. Solution.

Supposons d'abord gque 'on prenne §
iglriag!mes 1/2 d’argent pur, et 4 grammes

or. L '

‘dépengd de celle

La valeur représentée par I'argent est
de 1 frauc (environ 1 chelin), ot la
valeur représentée par l'or est de 15
francs 1/2 ; valeur totale 16 francs 1/2,
ou 16,50. :

La valeur gn'on veut obtenir, soit 5
francs, est contenue dans 16,50 un nom-
bre de fois eaprimé par 16,50:5, ou 3,3,
il faut done diviser par 3,3 les poids
d’or et d’argent qu'on a pris.

1,9:3,3=40:33=5:1{=14% ou {,36364¢
Poids d'argent pur, en grammes 1,36304
Poidsd’or pur . 1,36304
- somme  2,72728

Le cuivre que 'on ajoute devant dtre
la 10¢ partie du poids total, est la 9*
partie des métaux fins, suvoir, en gram-
mes 0,30303

D’oti le poids demandé 3,0303
[environ 1 once].

Autre question.

“ Quel devrait étre le poids d'une
‘% piece de 5 francs, formée de valeurs
+ égales d’or et d'argent, sous les mémes
“ conditions de relation et de fabrica-
¢ tion f;ue dans la question précé-
“dente 17

Solution.

Il y aura pour 2 francs 1/2 en argent
pur et pour 2 francs 1/2 en or pur.

Il faut 4 grammes 12 d’argent pur
pour représenter une valeur de 1 franc;
pour 2 francs 1/2 il faudra 4,5;(}2,? ou

& 25,

La valeur égale en or sera repré-

sentée par un poids d’or pur 15 fois’

1/2 moindre, soit 0 7258
somme des deux métaux 119758
cuivre en plus, 1 neuviéme 1¢ 3306
poids demandé 13w 306 !

(C'est tant soit peu plus que le poids !
de la piéce de 50 centins, laguelle pese |
12 grammes 1/2.) !
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Physique !
{Réponses aux programmes officiels do 1862)

Liguides et gaz
“In appetle corps solide un corgs qui
conserve nne forme et un volume cons-
tants [& une méme température]. .
Un éorps liquide est un covps dont le
vclumé reste constgut, mais'dontfa forme
vase qui le cohtient.



